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RESOLUÇÃO DA PROVA DE PORTUGUÊS 

1 – Letra A 

O verbo TEM deve ser usado sem acento diferencia, pois o seu sujeito (Esse delírio) está no 

singular. Na segunda lacuna, o verbo deve ser HAVERÁ, uma vez que indica ações que devem 

ocorrer ao longo de uma partida de futebol. Por fim, a última lacuna deve ser preenchida por AS 

por se tratar de um artigo. 

2 – Letra D  

Os três primeiros parágrafos comprovam que o texto aborda os esportes em diferentes nações, 

e os parágrafos 04 e 05 confirmam isso é capaz de juntar energias dos jogadores e da torcida. 

3 – Letra C  

I – Incorreta: O pronome possessivo seus (l. 01) expressa uma relação entre fundamentos e 

delírios (inclusive o futebol).;  

II – Incorreta: O pronome possessivo seu (l. 11) expressa uma relação entre Milon de Crotona e 

mestre Pitágoras (l. 11).;  

III – correta. 

4 – Letra E 

A primeira expressão tem seu uso em sentido figurado e, dado o contexto, deve ser substituída 

por algo que deleita, pois o termo usado no texto quer sinalizar algo agradava e dava prazer aos 

deuses. Já a segunda expressão, de acordo com o VOLP (Vocabulário Ortográfico da Língua 

Portuguesa), a palavra coevos é um adjetivo que significa algo moderno, hodierno. 

5 – Letra C 

I – Os empregos da forma hoje (l. 06 e 15) referem-se à ideia de atualmente. 

II – O uso de foi (l. 05), é (l. 05) e será (l. 05) são formas verbais vindas de infinitivos iguais – 

verbo SER - para expressar passado, presente e futuro. 

III – correta. 

6 – Letra B 

O deslocamento do termo “PORÉM” (l. 07) para imediatamente antes de seus coevos (l. 07) está 

correto, por se tratar de conexão entra orações que tem uma relação de adversidade. Além 

disso, essa seria a posição original da conjunção e, no texto, ela aparece entre vírgulas porque 

já se encontra descolada e a ligação entre as orações está marcada por ponto-e-vírgula. 

7 – Letra A 

A expressão a ideia (l. 13) desempenha a função sintática de sujeito (núcleo) do verbo seria. A 

expressão duas equipes (l. 28) desempenha a função sintática de sujeito. 

8 – Letra E 



Glória – 6 letras e 6 fonemas 

Boxe – 4 letras e 5 fonemas (a letra X – nessa palavra – apresenta dois som /ks/) 

Regime – 6 letras e 6 fonemas 

Impossível – 10 letras e 9 fonemas (SS é dígrafo e, por isso, apresenta apenas 1 som) 

Exaltados – 9 letras e 9 fonemas  

Horrorosos – 10 letras e 9 fonemas (a letras H não tem fonema e RR é dígrafo e, por isso, 

apresenta apenas 1 som) 

9 – Letra D 

O verbo ser utilizado na oração “...é guerra”, confirma a afirmação de que o futebol é, de fato, 

uma guerra. 

10 – Letra A 

II – Errado: O segundo parágrafo apresenta a tese do autor, publicada em livro, de que o 

brasileiro oscila entre a lei, relacionada à regra coletiva e à individual. 

III – Errado: O terceiro parágrafo traz questionamentos sobre situações ligadas, sim, a normas. 

11 – Letra E 

As três assertivas estão corretas, segundo o texto e a gramática. 

12 – Letra E 

A conjunção SE é utilizada para indicar relação de condição. Já o nexo ASSIM, serve para marcar 

conclusão, confirmação, demonstração ou explicitação de uma informação anterior. Por fim, a 

expressão DE FATO, é um termo que se utiliza para reforçar a ideia anterior. 

13 – Letra B 

O pronome cujo (l. 19) expressa uma relação de posse entre leis universais (l. 18/19) e sujeito (l. 

19). O pronome ela (l. 39) se refere à expressão a lei (l. 39). 

14 – Letra C 

Se a palavra relações (l. 25) fosse para o singular, outras 03 palavras deveriam ficar também no 

singular: A (l. 25), PODE (l. 26) e AS (l. 26). 

15 – Letra B 

I - Substituição dos dois pontos da linha 29 por um ponto final estaria incorreta, pois trata-se de 

uma enumeração. 

III- Supressão da vírgula imediatamente depois de diz (l. 44) estaria incorreta, pois não deixaria 

isolado um termo intercalado. 


